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 Ata da 102ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 9 de dezembro de 2019. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs(as). Deputados(as): 

Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Hilton Coelho, 

Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor 

Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, 

Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (48). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: Ofícios dos(as) Deputados(as) Fabíola Mansur, Talita Oliveira e Adolfo Menezes 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 99ª e 100ª; e Sessões 

Especiais – 83ª, 84ª, 85ª e 86ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcelo Veiga informou que no 

último final de semana visitou Antas para participar da festa da Padroeira da Cidade, Nossa Senhora 

da Conceição, elogiando a gestão do Prefeito Manuel Sidonio Nilo, e disse que, no domingo, seguiu 

para a Cidade de Sátiro Dias para participar de um evento com o ex-Prefeito Pedrito. O Deputado 

Jacó Lula da Silva apresentou Moção de Pesar pelo falecimento da Ialorixá Mãe Tatá de Oxum, líder 

do Terreiro Casa Branca por 38 anos, mencionado que o templo religioso foi considerado patrimônio 

histórico do Brasil em 1984. Registrou que encaminhou uma Moção de Aplauso pelos 19 anos de 

fundação da Associação Cultural de Preservação do Patrimônio Bantu (Acbantu), comentando o 

trabalho realizado pela entidade. Elogiando a gestão do Governador Rui Costa, informou que 

participou da cerimônia de ordem de serviço do terceiro tramo do metrô, destacando outras obras na 

área de mobilidade urbana da Cidade de Salvador. O Deputado Euclides Fernandes informou que o 

Governador Rui Costa visitou Jequié para entregar obras e dar conhecimento de licitações e ordem 

de serviço que contribuirão para melhorar a qualidade de vida da população e incrementar a economia 

do Município. O Deputado Tiago Correia parabenizou o Presidente da Câmara Municipal de Salvador, 

Sr. Geraldo Júnior, agraciado pela Casa com a Comenda Dois de Julho. Saudou a Cidade de 

Itamaraju pela conquista do Tetracampeonato Intermunicipal, vencendo a Cidade de Itapetinga e 

parabenizou a Empresa Salvador Turismo (Saltur) e a ABMP pela realização da segunda edição do 
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Salvador Creativity and Media Festival (Scream 2019). Informou que apresentou uma Indicação ao 

Superintendente da Polícia Rodoviária Federal do Estado da Bahia, Sr. Virgílio de Paula Tourinho, 

para que possa proceder a doação de armas para a Guarda Municipal de Salvador. A Deputada Olivia 

Santana externou alegria por uma mulher negra ter sido eleita Miss Universo, afirmando que a 

representatividade e a diversidade importam. Agradeceu à Casa e aos parlamentares pelo apoio para 

a realização do Parlamento Feminista da Bahia, informando que o manifesto elaborado durante o 

evento será encaminhado a diversos órgãos públicos. Saudou o Governador Rui Costa pelo anúncio 

da ordem de serviço para a construção da linha de metrô para o Bairro de Cajazeira. O Deputado Zó 

registrou o aumento do nível de água do Lago do Sobradinho, pedindo que a revitalização do Rio São 

Francisco seja uma das prioridades na ALBA, e concluiu ressaltando a importância para a economia 

do Estado. A Deputada Maria del Carmen Lula elogiou a realização do Parlamento Feminista da Bahia 

nesta Casa, parabenizando a iniciativa da Deputada Olivia Santana. Informou que participou com o 

Governador Rui Costa do evento que anunciou a ordem de serviço para a construção do terceiro 

tramo da linha de metrô para os Bairros de Cajazeira e Águas Claras, além do anúncio da intenção 

de iniciar no próximo ano a construção do quarto tramo da linha de metrô. O Deputado Robinson 

Almeida Lula parabenizou o anúncio da ordem de serviço para a construção do terceiro tramo da linha 

de metrô que ligará os Bairros de Pirajá a Cajazeira e Águas Claras e disse que amanhã será 

anunciada a ordem de serviço para a construção do Veículo Leve de Transporte (VLT) no Subúrbio. 

Informou que, na próxima sexta-feira, o edital de licitação para a construção da ponte Salvador-

Itaparica será lançado na Bolsa de Valores de São Paulo. Criticou a gestão do Presidente Jair 

Bolsonaro, condenando a extinção e redução de recursos para programas sociais. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinson Almeida 

Lula, a Sra. Presidente, às 15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Bobô, Eduardo Alencar, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Ivana Bastos (licenciada), Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Marcelino Galo Lula 

(licenciado) Marquinho Viana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Rangel Lula da Silva, Roberto 

Carlos, Soldado Prisco e Talita Oliveira (15). 
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